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Stadt Halle (Saale)         10.11.2022 
Geschäftsbereich Finanzen und Personal 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 23.11.2022 
Anfrage der Fraktion MitBürger & Die PARTEI zum Umsetzungsstand OZG-Projekte 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/04847 
TOP: 11.15 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche digitalen Verwaltungsleistungen werden im Rahmen des OZG 

voraussichtlich bis 01.01.2023 in der Stadt Halle (Saale) verfügbar sein? Bitte 
jeweils angeben, ob bis dahin ein vollständig oder nur teilweise digitaler Prozess 
verfügbar sein wird. 

 
Ziel ist es, so viele EfA-Leistungen aus dem OZG Booster wie möglich für die Verwaltung zur 
Nachnutzung bereitzustellen (https://www.it-planungsrat.de/news-detail/it-planungsrat-
beschliesst-priorisierung-bei-der-digitalisierung-von-verwaltungsleistungen). 

 
Bis Ende 2022 sollen noch folgende Onlinedienste (OD) verfügbar gemacht werden: Digitaler 
Bauantrag (in Abhängigkeit vom Fachverfahren), 2. Stufe Aufenthaltsgenehmigung 
(https://digitale-verwaltung-as-a-service.de/dienste-demos/), Wohngeld Beantragung (in 
Abhängigkeit vom Fortschritt des Landesverfahrens). 
 
Beigefügte Anlage zeigt die derzeit verfügbaren Onlinedienste der Stadt Halle (vollständige 
und medienbruchfreie Onlinedienste sind grün markiert). 

 
 

2. Welche OZG-Leistungen werden 2022 voraussichtlich nicht mehr umgesetzt? Bis 
zu welchem Datum sollen diese Leistungen realisiert werden? 

 
Eine konkrete Zeitplanung, bis wann welcher Dienst zur Nachnutzung bereitsteht, wurde 
durch Bund und Länder nicht veröffentlicht. Ein Überblick darüber, wenn die Fertigstellungen 
grundsätzlich angestrebt sind, kann über die OZG-Informationsplattform abgerufen werden. 
(https://informationsplattform.ozg-umsetzung.de/iNG/app/dash?dash=1). 
 
Mit Blick auf die Wirtschaftlichkeit und sparsame Verwendung finanzieller Ressourcen setzt 
die Stadt Halle (Saale) – wie alle anderen Kommunen auch – primär auf die Nachnutzung 
von Onlinediensten. 
 
 
3. Wie stellt die Verwaltung sicher, dass die Leistungen nicht nur verfügbar, sondern 

für Bürger*innen auch auffindbar beziehungsweise diesen bekannt sind? 
 
Die Verwaltung befindet sich derzeit im Projekt der Erneuerung des Stadtportals 
(www.halle.de). Zukünftig wird es dort ein Dienstleistungs- und Serviceportal (auch 
Bürgerportal genannt) geben, wo themenfeldbezogen digitale Leistungen angeboten werden. 
 

https://www.it-planungsrat.de/news-detail/it-planungsrat-beschliesst-priorisierung-bei-der-digitalisierung-von-verwaltungsleistungen
https://www.it-planungsrat.de/news-detail/it-planungsrat-beschliesst-priorisierung-bei-der-digitalisierung-von-verwaltungsleistungen
https://digitale-verwaltung-as-a-service.de/dienste-demos/
https://informationsplattform.ozg-umsetzung.de/iNG/app/dash?dash=1
http://www.halle.de/
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4. Kann für alle unter 1. aufgeführten OZG-Leistungen von einer medienbruchfreien 
Bearbeitung eingereichter Anträge in den zuständigen Fachbehörden ausgegangen 
werden? Wenn nein, welche Leistungen können nicht medienbruchfrei bearbeitet 
werden? 

 
Siehe Antwort auf Frage 1. 
 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 
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Die Stadt Halle (Saale) bietet auf ihrer Internetseite digitale Leistungen unter 
der Rubrik „Online-Angebote“ an.  
 

 Abmeldung einer Nebenwohnung 

 Antrag Kulturförderung 

 Archivdatenbank des Stadtarchivs Halle (Saale) 

 Außengastronomie beantragen 

 Außerbetriebsetzung von Fahrzeugen 

 Ausstellung Eheurkunde 

 Ausstellung einer beglaubigten Abschrift aus dem Geburtenregister 

 Ausstellung Geburtsurkunde  

 Ausstellung Lebenspartnerschaftsurkunde 

 Ausstellung Sterbeurkunde 

 Baustellenkalender 

 Beantragung Führungszeugnis (vom Bund bereitgestellt) 

 Bewohnerparkausweis Beantragung, Verlängerung, Ersatzausstellung 

 Einheitlicher Ansprechpartner des Landes Sachsen-Anhalt (vom Land bereitgestellt) 

 Elektronisches Polizeirevier Sachsen-Anhalt (vom Land bereitgestellt) 

 Elterngeld digital (vom Land bereitgestellt) 

 Erteilung und Verlängerung eines Aufenthaltstitels zur Erwerbstätigkeit (auch in 
englischer Sprache) 

 Geodatenportal 

 Gewerbe-Immobilien der Wirtschaftsförderung 

 Gewerberegisterauskunft für Behörden 

 Gewerberegisterauskunft Stadt Halle (Saale) 

 Grundstücks- und Immobilienangebote der Stadt Halle (Saale) 

 Halle-Melder 

 KFZ-Bankbriefauskunft 

 KFZ-Zulassung für Bürger 

 KFZ-Zulassung für Händler 

 Meldebescheinigung einfach 

 Meldebescheinigung erweitert 

 Melderegisterauskunft einfach 

 Nebenwohnung in Halle zur Hauptwohnung ändern 

 Öffentliche Ausschreibungen der Stadt Halle (Saale) 

 Online-Abfrage Bearbeitungsstand Führerschein 

 Online-Abfrage Bearbeitungsstand Pass/ Personalausweis 

 Online-Anmeldung Hortplatz 

 Online-Anmeldung Kitaplatz 

 Onlinebibliothek Sachsen-Anhalt 

 Terminvereinbarung 

 Übermittlungssperre im Melderegister beantragen 

 Umweltatlas 

 Verlustanzeige eines Passes oder Personalausweises 

 Volkshochschulkurse recherchieren  

 Voranmeldung eines Umzugs innerhalb Halles 

 Voranmeldung eines Umzugs nach Halle 

 Wartezeiten in Bürgerservicestellen anzeigen lassen 

 Werben auf halle.de – Eintrag ins Branchenbuch der Stadt Halle (Saale) 

 Wunschkennzeichen KFZ reservieren 
 


